

# 6小伙5个月偷了近30辆摩托

## 均系外来务工人员子女,已被警方依法刑拘

本报记者 侯艳艳 通讯员 维超 福基

6名刚刚初中毕业的少年,为了弄点钱花,竟结伙盗窃摩托车,先后在芝罘区和开发区的多个小区盗窃摩托车近30辆。据了解,6名少年全部为外来务工人员子女,父母平时对他们管教较少。目前,6名少年都已被芝罘警方依法刑拘。

### 失主找到被盗摩托 6名小伙终落法网

7月24日早晨,家住幸福八村的王女士正想去上班,发现放在楼下的踏板摩托丢失。于是在附近寻找,最后在一家网吧门口找到了自己的车,一个十五六岁的少年正坐在车上,和3个年龄相仿的小伙正在聊天。

“这不是我的车吗?”王女士走到车子旁说。听到这话,有三个小伙立即骑上另一辆摩托车逃跑,现场还有一名小伙没跑掉。

福安派出所民警接警后立即赶到现场。经审讯,没跑掉的小伙姓李,今年16岁,他说摩托车是跑掉的三人偷的。民警调取了24日凌晨的监控,发现4名男孩同时出入了网吧,在

证据面前,李某终于承认,摩托车是他们四人一起偷来的。

根据李某提供的线索,民警先后将周某、张某、卓某抓获。四人交代,还有两人与他们一起参与作案,分别是朱某和戚某。7月30日,朱某骑车时被莱山交警抓获,移交给福安派出所。戚某获知其他人被抓后,于8月6日主动投案自首。

### 6名嫌疑人都是16岁 结伙偷摩托近30辆

据福安派出所民警介绍,6名少年今年都是16岁,其中5人是校友,今年刚初中毕业。今年3月,他们在张某的带领下到某小区盗窃摩托车,几人用断线钳剪断车锁,再将车辆接线打火,不费多大力气就能得手。尝到甜头后,他们的胆子

越来越大。6人从幸福片区一直偷到金东小区、东方巴黎小区、新桥小区等。到7月底,他们已经盗窃了近30辆摩托车。

民警说,6人盗窃的有修车店里的车,也有街头无人看管的车辆。得手后,他们为车辆换了车锁,普通摩托以二三百元的价格外销,两辆赛车以8000元左右的价格售出,换来的钱财多被他们吃喝,上网挥霍掉。

### 父母是外来务工者 平时无暇管教孩子

问及盗窃摩托车的缘由,一名男孩说,他自小喜欢摩托车,可是没钱买,父母也不会给他买,于是就想起了偷盗。而另一名男孩则称,他现在没有工作,父母很少给他零用钱,上网和聚会都需要钱,因此想起了盗窃。

据了解,这6名男孩的父母全都是外来务工人员,分别来自黑龙江、河南、临沂等地,在蔬菜、水果批发市场贩菜、打工。

“他们的父母平时打工辛苦,无暇管教孩子,经常是夜里十点多才休息,凌晨三四点就起床。”民警说,这些孩子的

父母没想到孩子竟然做出违法行为,对没管教好孩子十分后悔。

据了解,目前6名少年已因涉嫌盗窃罪,被芝罘警方依法刑事拘留。民警介绍,年满16周岁就要承担完全刑事责任,不过因为尚未成年,将对他们从轻处理。

### 低龄化、团伙化明显 “三失”孩子更易犯罪

芝罘区检察院工作人员介绍,未成年人犯罪数量近年来平缓下降,但低龄化和团伙化趋势明显,失学、失管、失业“三失”的孩子最容易结伙犯罪。

据介绍,现在16岁、15岁的犯罪嫌疑人数呈上升趋势。从犯罪性质看,盗窃、故意伤害犯罪较多,但也出现了抢劫、强奸甚至是杀人等重罪。

现在很少有未成年人单独犯罪,大部分是失学、失管、失业“三失”的孩子结伙犯罪。像这起案件中的6名男孩,就是典型的“三失”孩子。这些孩子聚在网吧一起玩游戏,时间久了没钱了,就很容易犯罪。

## 乘客车上丢钱包 司机停车找小偷

本报热线6610123消息(见习记者 田甜) 8月22日晚9点左右,一辆10路公交车行驶至二马路附近突然停下了。原来车上有位乘客称,自己身上的几千块钱不翼而飞。但经过司机和警察的处理,最终也没有帮这位乘客找到丢失的财物。

据10路车司机张师傅介绍,22日晚将近9点钟,他开车行驶至二马路附近,一位从火车站上车的乘客突然发现自己的钱包没了,钱包中有三四千元钱。这位乘客表示,自己上车后还确认过钱包在身上,但转眼就没了。

张师傅听说此事后,为防止小偷下车,立刻将车停在路边。而这名乘客也立即报了警。

张师傅将车门关上,并将车内照明灯关掉,对乘客说,“关灯三秒钟,有谁捡到钱包请扔在地上或挪出窗外。”当灯再次打开时,车内车外还是没有见到这位乘客的钱包。

随后警察赶来,对这名乘客丢失钱包一事进行了解。张师傅告诉记者,警察简单了解了事情经过后,对这名乘客怀疑的对象进行了排查,最后也没能找到丢失的钱包。

## 碰上两名假领导 老农被骗两万元

本报热线6610123消息(记者 杨玉丽) 8月22日,两名男子自称是风电站的“领导”,大包大揽地说可以帮招远市张星镇老杨的儿子在风电站安排工作。但“领导”话题一转说,现在着急用钱,想向老杨先借2万元,还留给老杨三麻袋电缆做抵押,并告诉老杨当天下午就过来还钱取电缆。然而等到下午,“领导”却没再回来,老杨这才意识到上了当。

8月22日上午10时,招远市张星镇某村村民老杨正在苗圃地头休息,忽然一辆轿车停在了他的面前,从车上走下来两名衣着体面的男子。“老乡,这里要建风电站,对苗圃有没有影响?”两名男子和老杨拉起了家常。一名年纪在60岁上下的男子还透露,自己是风电站的“领导”。

聊着聊着,对方关切地询问老杨的孩子工作情况如何,说日后可以“安排”老杨的儿子到风电站工作,正常情况下能月入五六千元。

两男子忽然话锋一转,说有急事需要两万元,问老杨能否借给他们,他们可用三麻袋电缆作为抵押。老杨马上骑车到银行取了2万元钱给了两名男子。两男子告诉老杨,下午1点他们过来还钱。然而,等到下午1点,两男子并没有回来,等了多时,老杨拨打110报了警。派出所的民警查看了3麻袋电缆,发现电缆没有铜丝。老杨这才意识到自己被骗了。目前,当地警方已对该案件立案侦查。

### 头条链接

### 这些车辆 等待认领

民警介绍,这起案件破获后,多辆被盗的摩托车正等待失主认领。失主们持购车票据和身份证到福安派出所认领即可,现将被盗车辆的时间、地点和特征公布如下:

- 一、3、4月,万泰花园停车场,黑色踏板摩托车
- 二、3、4月,海港小区,红色踏板摩托车
- 三、7月初,金晖花园4号楼下,蓝色踏板摩托车

- 四、7月初,春都花园明珠路1号楼38单元,红色踏板摩托车
- 五、7月26日,东方巴黎小区前进路116单元楼下,黑色踏板摩托车
- 六、7月26日,芝罘屯路41-1楼下,黑色踏板摩托车



## 海鹰急救

22日,交通运输部北海第一救助飞行队两架救助直升机结束了辽宁清原灾区抗震救灾任务,回到蓬莱机场。

据悉,8月17-20日,两架救助直升机在辽宁清原灾区的4天,救助飞行56小时45分,飞行69架次,投放救援物资3.6吨,转运被困群众和伤员104人,创造了交通运输部救助飞行队远赴内陆执行抗洪救灾任务救助人数最多新纪录。 本报记者 钟建军 通讯员 冯小荧 刘新莲 摄影报道

## 小区大门不够宽,消防栓水压不够大 小棚着火险酿大祸

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲) 小区1楼的小棚凌晨着火,消防车赶到后发现,小区大门太窄无法进入,消防员在使用消防栓时发现,水的压力又不够。虽然最终小棚的火被扑灭了,但这些隐患却让福山区富豪西苑小区的居民心有余悸。

23日上午,在富豪西苑小区,业主刘先生称,凌晨2点多,3楼住户的小棚着了火,因为里面存放着涂料,火势一度很大,期间刘先生还听到了爆炸声,靠近楼道的一面墙还塌了一部分。

据刘先生介绍,他逃出来后,就拨打了119,并到小区外引导消防车。由于小区大门中间有个门岗,两边留出来的路面宽度仅有3米左右,不足以通行消防车。刘先生又将消防车引导到小区西面的消防通道。可是消防通道上面还有个横着的通道,高度不足以使消防车通过。“后来车就停外面,人进去灭火。可是水带连接消防栓之后,发现水压又不够,最后勉强把火扑灭。”

刘先生说,事发后,他多次找到物业,要求对消防通道及

消防栓出现的问题进行整改,可对方就是没有拿出实际行动来。

物业工作人员表示,消防通道当初就是这么设计的,他们暂时没有办法更改,下一步只能对大门进行改进,将岗亭挪到边上。至于消防栓的问题,工作人员称,当初消防栓都经过了验收,出现这种情况他们也没有办法。

烟台市公安消防支队福山大队的消防人员表示,居民若对小区的消防设施有异议,可拨打96119进行举报。

**吉斯果园**  
**婚宴流行“小金罐”**  
**吉斯果园免费送**  
 活动细则及相关酒店讯息请咨询: 400 658 2211  
**JISI 吉斯集团** 健康产业兴 吉斯中国梦  
 地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199